
ENKEL STRIJD LOONT!
Donderdag 2 juni

Na meerdere dagen van spontane stakingen, 
hebben de onderhandelingen tussen vakbonden 
en directie nog steeds niet tot een akkoord geleid. 
De directie doet alsof ze wil onderhandelen, 
maar stelt enkel minieme wijzigingen voor. 
Mobiliteitsminister Bellot staat open voor 
de intrekking van de rondzendbrief over 
kredietsdagen (KD’s), maar wel in ruil voor andere 
maatregelen die de productiviteit verhogen.

« Er is meer dan KD’s »

De spontane staking toont dat de woede en frustratie 
bij het personeel enorm is. Het gaat niet meer enkel 
over het bericht van de KD’s, maar ook over de 
vele besparingsmaatregelen die vaak eenzijdig 
opgelegd worden: het protocol van sociaal akkoord 
dat niet gesteund wordt door de meerderheid van 
het personeel, de concentratie van de seinhuizen en 
administratieve diensten, het verder afbouwen van 
het personeelsbestand en de stijgende werkdruk, 
de sluiting van stations en loketten, de constante 
aanpassing van de reglementering die voor onveilige 
situaties zorgt, de afschaffing van het inbrengen als 
arbeidstijd van de treinvertragingen, en een hele 
resem andere zaken.

Maar de echt “zware dossiers” komen nog! De 
One Man Car met treinen die zouden rijden zonder 
begeleider, het pensioendossier, de liberalisering 
van binnenlands reizigersvervoer, en nog meer. 
Dit allemaal tegen de achtergrond van besparingen 
en belastingsverhogingen aan de lopende band (de 
indexsprong, pensioenleeftijd op 67, Turteltaks, 
accijnsverhogingen,…). Op onze piketten kwamen 
veel delegaties langs van andere vakbonden of 
individuen om hun solidariteit te uiten. Iedereen 
wordt immers getroffen.

Tegenover de opeenvolgende aanvallen, 
de agressie van de directie, en het 
communautaire discours : nood aan een 
actieplan!

Het besef groeit dat we er met één dag staking of 
één betoging niet gaan komen. Het voorbeeld van 
de loodsen, de luchtverkeersleiders en de cipiers 
tonen dit aan. Het actieplan II van de vakbonden 
wordt nu al deels voorbijgestreefd door steeds meer 
stakingsaanzeggingen en acties. Magistraten staken 
in Nijvel op 2 juni en in Brussel op 7 juni. BBTK 
social profit houdt een actie met stakingsaanzegging 
op 10 juni. De TEC is op woensdag 1 juni de 2de 
stakingsdag ingegaan en waarschijnlijk volgen nog 
sectoren.

De strijdbaarheid van de spoormensen wordt 
doorkruisd door de dreiging met straffen door HRRail 
en het gebrek aan ordewoorden en organisatie van de 
spoorbonden. De straffen bestaan uit een eenmalige 
boete van 12,5 € en een strenge vermaning. Wie een 
straf krijgt, heeft 10 werkdagen tijd (weekend niet 
inbegrepen) om advies in te winnen. Teken dus niet 
onmiddellijk!



De stakingsaanzegging door de socialistische bond 
voor woensdag tot en met vrijdag (1 tot 3 juni), 
en het intrekken ervan enkele uren later langs 
Vlaamse zijde, heeft de verwarring naar een nieuw 
hoogtepunt gestuwd en de spontaan groeiende 
stakingsbeweging grotendeels lamgelegd ondanks 
de stakingsbereidheid en plannen om de staking te 
organiseren in Antwerpen, CW Mechelen, Turnhout, 
Hasselt, Oost-Vlaanderen en andere plaatsen.

Donderdag (2 juni) komt de socialistische bond 
nationaal samen om een gezamenlijk standpunt in 
te nemen en hopelijk de verwarring op te lossen. 
Er is nood aan een specifiek actieplan om de strijd 
langdurig te organiseren. Bijvoorbeeld iedere week 
24u of 48u staken, wat loonsverlies beperkt tot een 
vijfde. Zo zouden we langer kunnen volhouden. Er is 
reeds een stakingsaanzegging door de socialistische 
vakbond (voor zowel de publieke als de private 
sectoren). Deze methode zou ook toelaten om 
regelmatig personeelsbijeekomsten te organiseren, 
de beweging uit te breiden tot alle werkplaatsen en 
stakingspiketten te zetten aan stations en ingangen 
van de werkzetels om de staking te doen respecteren. 
Ook moet de hand gereikt worden naar andere 
sectoren, zowel openbare als private, om samen 
strijdinitiatieven te nemen.

Deze regering weet niet van ophouden en moet zo 
snel mogelijk ten val gebracht worden om aanvallen 
op de arbeiders en hun gezinnen een halt toe te 
roepen!

Wij eisen

- volledig intrekking van de rondzendbrief 
over de kredietdagen

- stop de toepassing van het Protocol van 
Sociaal Akkoord dat niet gedragen wordt 
door de meerderheid van het personeel, 
stop ook de productiviteitsverhogende 
maatregelen die in de marge van het PSA 
zijn goedgekeurd of nog op tafel liggen

- intrekking van het Plan Galant

- integratie van de centrale eisen van de 
verschillende beroepscategorieën

- geen enkele sanctie of bestraffing van 
de stakers 


